

前三季度 我市外贸进出口总值115.8亿元

本报讯(记者 陈卓)10月23日,记者从新乡海关了解到,今年前三季度,我市外贸进出口总值115.8亿元人民币,比去年同期增长3.4%,高于全省增速10.2个百分点。

据了解,前三季度我市外贸进出口特点不同,如一般贸易、加工贸易进出口双双增长。前三季度,我市一般贸易进出口94亿元,增长1.9%,占同期我市进出口值的81.2%;加工贸易进出口21.7亿元,增长12.1%。

从企业性质看,我市民营企业进

口仍保持较高增速。前三季度,我市民营企业进出口91.1亿元,增长12.7%,占同期我市进出口值的78.7%;国有企业进出口14.7亿元,下降28.5%;外商投资企业进出口10亿元,下降5.6%。

从贸易国别看,韩国、俄罗斯、印度为我市前三大贸易伙伴且均保持了较高增速。前三季度,我市对韩国进出口18.7亿元,增长32%;对俄罗斯进出口13亿元,增长43.3%;对印度进出口12.3亿元,增长3%;对东盟进出口11.1亿元,下降4.1%;对东盟进出口8.6亿元,下

降6.6%。对上述5个国家和地区合计进出口占同期我市进出口值的55%。同期,我市对“一带一路”沿线国家进出口72.5亿元,增长9.1%;对RCEP成员国进出口34.2亿元,增长12.7%。此外,我市对阿联酋进出口5.2亿元,增长43.6%。

从进口产品看,纸浆、初级形状塑料、铜材、成品油、基本有机化学品为我市排名前五进口产品。前三季度,纸浆进口3.6亿元,下降26.1%;初级形状塑料进口2.3亿元,增长48.6%;铜材进口1.3亿元,下降74.5%;成品油进口4631

万元,下降44.7%;基本有机化学品进口4040万元,下降33.1%。

从我市出口产品看,纺织纱线、服装、铜材、基本有机化学品、塑料制品为我市前五大出口商品。前三季度,纺织纱线出口值20.1亿元,下降9.6%;服装出口4.8亿元,增长6.6%;铜材出口3.8亿元,下降20%;基本有机化学品出口2.8亿元,下降21%;塑料制品出口2.8亿元,增长1.8%;农产品出口1亿元,增长63.5%;食品出口9270万元,增长60%。

全市高速交警集中开展 冬季突出违法行为专项整治行动

本报讯(记者 申长明)10月24日,记者了解到,为有效应对冬季交通安全风险,预防压降事故,从10月下旬至年底,我市高速交警部门在全市高速公路组织开展冬季突出违法行为专项整治行动(以下简称“冬季行动”)。

据了解,从近3年交通事故规律特点看,我省高速公路冬季交通安全形势严峻复杂。在冬季行动中,高速交警部门坚守路面主战场,紧盯重点时段严巡。坚持“警力跟着警情走”,结合天气、流量情况,动态调整勤务,重点加强每日5时至7时、18时至20时、22时至24时的机动巡逻,及时发现故障车辆,快速处理交通事故,警示安全行车。紧盯重点路段严治。加强涉路占道施工

的交通安全监督检查,督促科学设置警示提示标志和安全防护设施。紧盯重点车辆严管。落实好白天站口定点执法检查勤务,在城市主通道收费站站口设置固定执勤点,严查6座以上客车超员载客,提示驾乘人员全程系好安全带。对违法载运烟花爆竹、伪装运输危险货物车辆,及时移交处理。紧盯重点违法严查。每周三、周日,全天开展集中整治行动,严查“三超一疲劳”、乘客不使用安全带,危化品运输车违反限行规定通行、货车未按规定车道行驶、酒驾醉驾等10类严重交通违法行为。

在冬季行动中,开展专项排查,整治事故隐患。全力推进交通重大事故隐患专项排查整治行动。一是全面治理突

出隐患。坚持边查边改、立查立改,落实“清单管理、建账销号、闭环治理”要求,重点排查缺少防护设施或防护能力不足的桥梁隧道、互通枢纽和出入口路段安全风险隐患。二是会同交通运输、气象等部门持续汇总气象影响信息、交通事故信息,全面排查本辖区恶劣天气高影响路段,重点排查易受浓雾、雨雪、低温冰冻天气影响导致较大交通事故和严重交通拥堵的路段。三是提升护栏防护能力。四是加强交通应急管理。加大冬季雨、雾、冰、雪等恶劣天气监测预警力度,利用道路沿线显示屏、车载显示屏,科学规范、实时动态调整限速,必要时采取警车引导、间断放行等措施,确保路网安全、有序运行。

“名特优新”评选 打造“金字招牌” 发挥示范引领

本报讯(记者 崔敬)扶持培育优质个体工商户,发挥先进典型示范引领作用。10月24日,记者了解到,卫滨区市场监管部门在全区开展首批个体工商户“名特优新”评选活动,通过打造“金字招牌”来发挥示范引领作用。

“名特优新”个体工商户,是指知名度高、产品服务优、地域特色足、模式业态新的个体工商户,在产品(商品)质量、服务品质、品牌影响和群众口碑等方面具有良好信誉,在传承本地优秀传统文化和提供优质的产品、技艺或服务中具有较为成功的实践经验和经营效益,得到广泛的社会认同和赞誉。

本次活动评选的范围为在市场监管部门登记注册,具备合法经营资质,正常开展经营活动的个体工商户。连日来,该区各市场监管所工作人员深入辖区实地走访,广泛宣传,帮扶指导。截至目前,经初步审查,确认报批20家“名特优新”个体工商户,评选工作初见成效。

下一步,卫滨区将加大个体工商户“名特优新”评选宣传力度,扶持培育一批优质个体工商户,发挥先进典型示范引领作用,促进辖区个体经济的高质量发展。

城管局举办市民(企业)接待日活动

本报讯(记者 张延)10月25日,市城管局将在新乡市智慧城管指挥大厅举办市民(企业)接待日活动。此次接待活动,旨在解决市政设施、园林绿化、违停管理、施工噪声扰民等城市管理热点问题。

为深入践行“人民城管为人民”

理念,搭建政企、政民之间的对话平台,提高社会各界对城管工作的认可度,助力我市营商环境持续优化,市城管局于10月25日,在人民路1号(市人民公园北门)新乡市智慧城管指挥大厅1楼会议室举行接待日活动。

接待内容涉及市政设施、园林绿化、市容市貌、环境卫生、燃气、自来水、供暖、停车场管理、违停管理、餐饮油烟、施工噪声扰民等城市管理问题。如果市民和企业对以上所列内容有意见或建议,请拨打0373-3837052报名参加。

【平原腔声】

□姬国庆

我市结合全国文明城市常态化创建工作,全面开展不文明养犬集中整治等系列活动。截止到10月18日,全市累计抓捕流浪犬324只,劝导遛狗不拴绳2454起。(《平原晚报》10月20日A04版报道)

客观而言,虽然大部分养犬人都能够做到文明养犬,但是因为个别养犬人的素质较差,出门遛狗时不拴绳,或存在其他不文明养犬问题,影响了公共秩序和公共安全。

不管怎么说,犬是动物,有些不文明行为是勉强可以理解的。但是养犬人是

懂道理的人,应当管理好自己的犬只,不能因自己不文明养犬影响到他人的生活。

说到不文明养犬行为,说一个近日听来的事,在一个小区,一对夫妇遛狗时没有拴绳,非常放纵“犬自由”。一名女子在旁边散步时,这只狗乱跑乱蹿,让女子受到惊吓。

然而,当女子驱赶“捣乱犬”时,那对夫妇不但不赶快去管教自己的“捣乱犬”,反而对那名女子出言不逊,着实让人感到惊诧。

无奈之下,女子只好报警。最终,养犬人向女子赔礼道歉。因为养犬人对“捣乱犬”的放纵,不但给他人造成很大

影响,而且影响了邻里关系、社会和谐,养犬人不文明养犬造成的影响太大了。

其实,这只是不文明养犬的“冰山一角”,还有一些不文明养犬人的素质差,不遵守养犬规定,出门遛犬时不牵绳,在放纵“犬自由”的同时,给其他人造成了一定影响,还影响了公共秩序和公共安全。

不看不知道,一看“吓一跳”。截止到10月18日,城管部门劝导遛犬不牵绳2454起,签订文明养犬责任书592份,登记不文明养犬行为387次,这并不是个小数目。

实际上,城管人员的工作时间和精力毕竟是有限的,除此之外,肯定还有一

些漏网之鱼。如果再把漏网之鱼加上,不文明养犬的问题可能会更多。

对此,我们想对养犬人说的是,你们有养犬自由,我们也不反对养犬,但是养犬人一定要看管好自己的犬只,千万不能放纵“犬自由”,如果因为自己没有做到文明养犬被劝导、被签订文明养犬责任书、被处罚,对自己多不好啊!

再往严重处说,如果因为养犬人没有看管好犬只,对他人造成影响或伤害,还需要赔礼道歉、赔偿,或者承担相应的责任,对自己多不好啊!

基于此,为了让犬只更好地生活,为了公共秩序和安全,为了让人与犬和谐相处,有请养犬人养成文明养犬好习惯。

有请养犬人养成文明养犬好习惯